Analysis 11 Sommersemester 2017

Hausaufgabenblatt 4
Abgabe am 03.05.2017

Aufgabe 1. Sei f : [a,b] — R monoton und stetig differenzierbar und ¢ : [a,b] — R
stetig. Dann existiert & € [a, b] mit

/bf(x)g(x) dr = f(a) ig(x) dx + f(b) /bg(w) dar.
a J J

Aufgabe 2. Berechnen Sie jeweils eine Stammfunktion zu den folgenden Funktionen.
(a) R = R, 2+ x?sin(2z).

(b) R = R, z +— a3,

Aufgabe 3. Berechnen Sie jeweils eine Stammfunktion.

(a) [%,7‘{‘] N R, T — sinxcosg’w‘

14+cos? x
(b) [0,7] = R, x — (cos® x)y/sinz.
(C) [661742] - R’ T = xlnxlln(lnm) ’

Hinweis: Finden Sie geeignete Substitutionen.

Aufgabe 4. Sei f eine stetig differenzierbare Funktion auf dem Intervall [a, b] mit f' > 0.
Bestimmen Sie eine Stammfunktion der Umkehrfunktion f~1.

Zusatzaufgabe

Aufgabe 5. Sei f : [0,1] — R definiert durch

fz) = % fﬁrm:%GQQ[O,l],mitpeNo,qGNteﬂerfremd,
1 0 firzeR\QNIO,1].

Untersuchen Sie, ob f Riemann-integrierbar ist.
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